Marmotte trip - 8 t/m 15 juni 2013

Zaterdag

Zaterdagmorgen om 6.30 uur vertrokken Jan Kramer, Albert de Kof en André de Vries vanaf Urk. We hadden een voorspoedige reis, ook al raakten we in de Vogezen even het spoor bijster. Het mocht de pret niet drukken. Eind van de middag kwamen de eerste Alpen in zicht en gingen de harten sneller kloppen. Dit is waar een fietser naar uit kijkt. Dit magistrale bergmassief maakt iedere keer weer een imponerende indruk, hoe vaak je er ook komt. Wat zijn we dan een nietige mensen, besef je je als je door de vallei richting Bourg d'Oissans rijdt. En het vooruitzicht om daar de komende dagen lekker met de fiets door te kunnen brengen maakt je vooral dankbaar. 

Als we voor hotel La Douce Montagne stoppen om de sleutel van ons appartement en chalet op te halen stopt gelijktijdig de auto met Willem Visser en Henk Bakker naast ons. Ze waren een uurtje later en hadden ons voor Lyon al een keer ingehaald. Grappig dat je dan gelijktijdig op de plaats van bestemming aankomt. We halen de sleutel op en hadden via de sms van huisbaas Yolanthe (nee, niet die...) begrepen dat er een grote stroomstoring was geweest en dat die nog maar gedeeltelijk was verholpen. We zouden ons er wel mee redden. Nadat we ons een klein beetje hadden gesetteld in Lac Douce ging het weer naar het hotel voor een heerlijke champignonsoep en pastamaaltijd met gegrilde kipfilet en vers fruit na. Er werden tijdens het eten alvast wat plannen gemaakt voor de komende dagen, met de gedachte dat diezelfde plannen nog vaak zouden kunnen veranderen. In het chalet weer aangekomen werden snel de bedden opgezocht. De vijf verspieders hadden er een lange dag op zitten.

Zondag

Na een onrustig eerste nachtje gebruikten we in het hotel een eenvoudig ontbijt. Zondag. Een aantal van ons gingen door naar de rooms katholieke kerk van BdO. Eerste communie, dus een feestelijke dienst. Mooi om zo eens mee te maken, ook al is de tale Frans niet mijn ding. Maar toch, de Emmausgangers wist ik er wel uit te filteren. Dan is een smartphone met BijbelApp toch wel even makkelijk. Vervolgens werden door ons allemaal ook de eerste metertjes bergop gemaakt. Ieder op zijn eigen manier en tempo. Zelf koos ik voor een geleidelijke beklimming van Alpe d'Huez via Villard Reculas en dan ook gelijk maar even all the wat naar boven. Het was een beetje regenachtig, dus koud in de afdaling, maar gelukkig klaarde het in het dal wat op en droogden de kleren snel. Pitstop rond 16.00 uur voor een heerlijke pasta en daarna relaxen in het chalet. Daar bleken Jan Ras, Auke Brouwer en Johan J. van Slooten inmiddels ook gearriveerd. Ze waren zaterdagmiddag laat pas gaan rijden en hadden een overnachting gedaan. Auke en Johan waren ook aan het fietsen geslagen, waarvoor ze niet gelijk de makkelijkste klim hadden uitgezocht, moesten ze achteraf bekennen. 's Avonds weer eten in het hotel, salade mét tomaat, eendeborstfilet met gratinee en boontjes en cremebrullee na. Lekker flesje wijn, wie doet je wat. In het chalet weer aangekomen werden rond half elf de kamers opgezocht voor een welverdiende nachtrust en het vooruitzicht van Een ritje over de Sarenne naar AdH.

Maandag
We worden gewekt door het onrustig trappelen van De Fiets van Marnix, tegenwoordig eigendom van Auke, in het schuurtje naast het chalet. Het wonder der natuur staat te popelen om hier in de Franse Alpen zijn kunnen te tonen. Maar eerst nigen we ons laatste ontbijtje als Verspieders in het hotel. Er moeten helaas gele kaarten gegeven worden, wat bij de bediening niet bij een ieder even symnpathiek wordt opgevat. We besluiten als groep een tochtje te gaan maken over een makkelijk bergje, de Col de Sarenne. Wat heet! Makkelijk werd het allerminst. Een pittige berg waarover de ervaren fietsers het eens waren dat die moeilijker was dan Alpe d' Huez.

Achtereenvolgens komen Willem, Andre, Jan, Auke, Albert, Jan K., Johan en Henk boven. Menigeen verzucht dat de Marmotte een brug te ver voor hen is, maar Willem en Andre doen hun best hen er van te overtuigen dat deze berg daar geen goede graadmeter voor is. De tijd zal het leren.

Aangekomen bij het chalet blijkt dat inmiddels ook Rick, Klaas Molenaar, Johannes Molenaar, Leendert Visser, Jurie Hessel, Jan Riekelt en Johan van de Berg zijn aagekomen. Zij waren rond half 12 aangekomen na een nacht rijden en klommen gelijk op de fiets. Een zware opgave zou je zeggen, maar de boomgaarden van de Col d' Ornon hadden een heilzame werking op deze groep enthousiastelingen.

Inmiddels had onze keukenprinses Yolanthe ook haar domein betreden en konden we aanschuiven voor een lekker pastaatje. Later in de middag zouden ook Roelof Jonkers, Jakke Goosen en Marnix Westerink arriveren, gevolgd door hekkensluiters Riekelt Kramer en Jan Bakker. Ervaringen werden uitgewisseld.

De maaltijd bestond uit een kiche, gebakken aardappelballetjes, boontjes, varkensrollade en een chocolademousje ter afsluiting. Met een lekker wijntje of biertje tussendoor werden hongere magen gevuld, en dan is alles lekker. De maaltijd ging gepaard met hevige discussies over wat er de volgende dag gefietst zou worden. Uiteindelijk bleven er plan A, B en C over. Maar niets is veranderlijker dan groepen fietsers die een tocht plannen. Niet veel later verkozen de eersten hun bed boven alles wat een ander ging doen. Enkelen bleven nog even napraten, maar uiteindelijk werd het ook die avond weer vroeg stil in huize Lac Douce.

Dinsdag

Half negen ontbijt van onze Yolanthe. Iedereen eet wat hij denkt dat goed voor hem is met het oog op de rit die die dag gemaakt moet worden. Om een uur of tien vertrekken Roelof, Marnix, Jakke en Andre met de bus richting Briancon om van daaruit een rondje van 90km over de Col d'Izoard te gaan doen. Roelof laat al snel zien dat hij De Klimgeit van de groep is. Met twee vingers in de neus fladdert hij naar boven, waar hij 20 minuten later achtereenvolgens André, Jakke en Marnix op de foto kan nemen. Vervolgens ging het met gezwinde spoed naar beneden en werd het rondje vervolgd langs prachtige vergezichten, wildwaterrivieren en massieve bergwanden. Een geweldige tocht, maar wel lang en vermoeiend. De vraag was dan ook of dit nu wel of niet een goede voorbereiding was voor de Marmotte.

Wat betreft de Marmotte kregen we 's ochtends te horen dat er al fietsers de Galibier waren overgegaan. Dus dat was een opluchting. Het zou donderdag dus moeten lukken. Voor de zekerheid werd onze Opper Verspieder alvast op pad gestuurd. Albert de Kof vertrok manmoedig in zijn eentje richting Lautarette en Galibier. Tot een kilometer van de top was het allemaal goed te fietsen, maar zijn foto's waren het bewijs dat er daarna te veel sneeuw lag om wel te kunnen fietsen. Wie er over wil zal dus moeten lopen... En wie heeft dat er voor over? Het hield en houdt de gemoederen nog wel even bezig.

Ook de andere groepen maakten mooie tochten. Zo ging er een groep richting Glandon en beproefden anderen hun geluk op Alpe d'Huez en Sarenne. Dat geluk had Leendert niet aan zijn zijde. Vier lekke banden deden zijn fiets uiteindelijk in de berm belanden, waarna de telefoon uitkomst bracht en hij opgehaald kon worden.

'S Avonds zat iedereen met rood gekleurde armen en hoofden op het terras en werden de verhalen van de dag in geuren en kleuren uit de doeken gedaan. En alsof een Mac Donald en diner in het hotel (witlofsalade, stukje vlees met stamppotten en vruchtentaartje) nog niet genoeg waren, werd er ook nog even een pan met pasta klaargemaakt door Jakke, voor de liefhebbers. Koolhydraten aanvullen, ook belangrijk natuurlijk.

En tegen middernacht was de rust weer weergekeerd in chalet Lac Douce. Op naar de volgende fietsdag.

Woensdag

Een dag als de anderen, hoewel... We begonnen de dag met een ontbijtvergadering. Onze patron Albert de Kof had wat voorwerk gedaan en enkele overwegingen ten aanzien van de Marmotte op een rijtje gezet. De verwachtingen ten aanzien van een sneeuwvrije overgang worden gunstiger naarmate het weekeinde dichterbij komt. Al snel is er eensluidendheid over het uitstellen van de tocht naar vrijdag. De groep Marmotten is inmiddels wel wat geslankt, maar het enthousiasme onder de volgers blijkt net zo groot. Mooi dat er zo drie auto's als volgehangen ingezet kunnen worden. Toppers. Grote vraag blijft de komende dagen of je er fietsend overeen kan, of lopend... En hoe verantwoord is dat dan? Die vraag blijft de komende dagen nog wel centraal staan.

In ieder geval is het weer een mooie dag en gaan de diverse groepen ieder weer hun eigen weg. Roelof, Willem, Jakke, Marnix, Johan en André gaan richting La Bernard, wat wederom een wonderschone route is. Het is geen klim naar de top van een berg, maar naar een bergdorpje tussen de toppen in. Prachtig! Ongelukken liggen altijd op de loer, dat konden Jakke en André in de afdaling echter maar net voorkomen. Een klein stuurfoutje liep gelukkig goed af, zonder ongelukken. Maar als onder je een diep ravijn gaapt, zonder vangrail, dan gaat de rest van de afdaling wel even wat minder.

In het chalet stond de pasta al weer te wachten en werden de diverse ervaringen weer uitgewisseld. Warme, lauwe en koude douches waren zelfs buiten hoor- en voelbaar, want regen kon het niet zijn... Slecht lopende versnellingen en verborgen kraakjes in fietsen werden na lang speuren verholpen. Toch fijn als je in zo'n groep van die techneuten hebt zitten die je graag helpen als er iets mis is. 

Het diner bestond dit keer uit meloen en ham, eendeborstfilet en witlof met een heerlijk ijs en appelgratinee toetje. Onze patron sloot de maaltijd af en riep vervolgens de Verspieders bij zich. Boter bij de vis, zo bleek, muzikaal ondersteund door een serenade van Jurie Hessel, trompetgeschal door de Franse Alpen. De avond werd vervolgd met wijn, bier, chips, diverse worsten en walnoten van moeder Kramer, knakworsten en dergelijke... Ondertussen werden de plannen voor de volgende dag al weer gemaakt, maar niets zo onzeker als een voorgenomen fietstocht deze week...

Donderdag

Rustdag voor degenen die de Marmotte gaan doen. Wel gaan aan beide kanten van de Galibier verkenners naar boven. Enkelen gaan mee in de volgwagens. De grootste groep gaat via de Lauterette naar boven. De een gebruikt dit als eindpunt, de ander pakt de Galibier ook nog zo ver het gaat. Bovenop is er nog steeds geen doorkomen aan, is de conclusie van beide groepen. De auto kan aan Telegraph kant nog wel naar boven, maar komt niet verder dan het tunneltje. Aan Lauterette kant worden er niet eens auto's doorgelaten. De groep die de Lauterette afkomt heeft met Roelof en Willem twee klipgeiten die er geen genoeg van krijgen. De een pakt de Lauterette nog even. De ander besluit in Bourg d'Oissans om dan ook Alpe d'Huez nog maar even te doen.

Uiteindelijk zit 's avonds iedereen weer op het terras met zijn verhaal van de dag. Jan Kramer is er niet heelhuids vanaf gekomen. Hij kon een grote steen niet ontwijken, waardoor hij een lekke band kreeg en vervolgens ten val kwam. Alles liep, op wat schaafwonden na, gelukkig goed af.

Onze keukenprinses had een heerlijke BBQ bereid, waar we weer niets voor hoefden te doen. Het is formidabel zoals we door haar en haar medewerksters in de watten worden gelegd. Niets dan lof, het ontbreekt ons aan niets. Tijdens de BBQ draagt Auke een column voor, over Franse politie, arrestaties, De Kof en Marmotten... Hilarisch!

Uiteindelijk is er van de marmottenplannen en -ploeg weinig over gebleven. Morgen gaan Marnix, André en Jakke beginnen op de Alpe d'Huez en vervolgens via Glandon, Telegraph naar de Galibier, zover het kan. Albert de Kof en Klaas de Mo slaan De Alp over. Ongetwijfeld dat die elkaar onderweg wel ergens gaan tegenkomen. Roelof en Willem houden het wat betreft een alternatieve Marmotte voor gezien. 

Riekelt, Jan B, Jan R, Auke, Johan JvS, Willem en Henk gaan vrijdag al huiswaarts.

Voor de overgebleven Marmotten zal het in ieder geval een zware dag worden.

Vrijdag

Een onrustige nacht. Draaien, malen... Om uur of half vier pas echt goed in slaap vallen. En de wekker op kwart voor zeven. Vertrek om half acht, dus eerst een stevig ontbijt. Overigens is Albert al om zes uur vertrokken, direct naar de Glandon. Marnix vertrekt om half zeven naar De Alp. Klaas Molenaar en Johan vd Berg vertrekken om zeven uur richting Glandon. Jakke en André beginnen dus met Alpe d'Huez. Laaghangende bewolking, beetje nevelig, niet al tenware, dus truitje aan. We beginnen rustig aan, hartslag onder de 160. We weten wat er komt, dus eerste 5 bochten niet te hard van stapel lopen. Daarna in je ritme komen. Het gaat als een trein.   Na 75 minuten klimmen is André boven, Jakke 5 minuten later. Foto's nemen en rustig naar beneden via Villard Reculas. Die afdaling drukt gelijk een stempel op de dag. In een van de laatste haarspeldbochten neemt André de bocht net iets te ruim in. Met zijn rechteronderbeen schampt hij de houten vangrail, met een val tot gevolg. Via de vangrail eindigt de val op het asfalt. De gil die volgt doen passerende fietsers en Jakke schrikken. Ze snellen toe, maar gelukkig valt het mee: een flinke schaafwond op het rechterbeen, een  pijnlijke plek achterop de heup, een gescheurde helm (dus niets met het hoofd) en een gesprongen spaak. Er kan verder gefietst worden.

 Bij het chalet wordt een pitstop gehouden zodat André zichzelf kan verzorgen. Droge kleding, volle waterflessen en op naar de Glandon. André heeft wel wat pijn, maar niet op de plekken die fietsen onmogelijk kunnen maken. Het gaat gestaag omhoog, ook deze klim rustig aan en in een korte afdaling komen André en Jakke weer bij elkaar. Het restant van de Glandon is het ieder weer voor zich. Er zit een kleine 10 minuten tussen op de top, voordat de foto's weer gemaakt kunnen worden. De afdaling staat als gevaarlijkTe te boek, dus extra voorzichtigheid is geboden. Andre voelt de bulten in de weg op zijn pijnlijke heup, wat de afdaling geen pretje maakt. Beneden aangekomen wordt in een café even bijgetankt en gaat het verder, parallel aan een snelweg richting Sanitair Michel de Maurienne, van waaruit de klim naar m    Telegraph en Galibier begint. Een lang stuk van ruim 30 kilometer met tussendoor twee keer een stukje afdalen. Zwaar, dat is zeker.

Op de Telegraph is het weer ieder voor zich. Ergens halverwege komt André Marnix tegen. Er wordt even bijgepraat. Marnix zegt dat hij met zijn laatste klim bezig is, hij heeft al gebeld en om vijf uur staat de bus te wachten onderaan de Telegraph. Bovenop de berg worden weer de foto's genomen en halen Jakke en André Marnix over om toch ook de Galibier te doen. Marnix zwicht, op een voorwaarde, eerst een bord kost. Die afspraak wordt gemaakt. In Valloire wordt een bord spaghetti naar binnen gewerkt en loopt het richting vier uur als de mannen weer op de fiets zitten. Albert de Kof zit dan ergens op zes kilometer van de top. Zouden we hem nog inhalen? 

Ook nu staan de mannen er vrij snel alleen voor, ieder in zijn eigen tempo. Mp3 spelers zorgen voor wat afwisseling, het wordt steeds zwaarder door de lengte van de klim. Vanaf Plan Lachatte wordt het pas echt zwaar en is de klim continue 8-9%. Nog   maar 6 kilometer, maar na 150km is dat toch een hele opgave. André stelt zichzelf toch nog een doel en wil voor zes uur bovenop de Galibier staan. Zwoegen, drinken, eten en de pijn verbijten. Kramp ligt inmiddels op de loer, dus voorzichtig aan dan breekt het lijntje niet. Marmotten kijken vanf de kant van de weg en de rotsen toe. Sneeuwwanden worden hoger en hoger. Het wordt stiller en kouder, armstukken bieden uitkomst. Twee minuten voor zes is André uiteindelijk boven. Van Albert de Kof is niets te bekennen. Die moet dus over de top zijn. André besluit het laatste stukje weg omhoog ook te gaan verkennen. Achter de afzetting zal André weer op de fiets stappen als Jan Riekelt met de bus op de top aankomt. Jakke en Marnix zijn in aantocht. Er wordt nog even overlegd. Albert is inderdaad lopend verder gegaan. André wil nu ook verder. Jakke en Marnix zijn er inmiddels ook, een kwartiertje na André. Marnix had op Lachatte Eerste hulp verleend aan een fietser die naar beneden kwam en last had van hoogteziekte. Jan Riekelt had hem daarna tot bij Jakke gebracht. Jakke gaat met André mee op verkenning, maar na twee bochten ligt er toch te veel sneeuw op de weg. De mannen zijn om de paar stappen buiten adem, André's heup wordt stijf en de tocht is weliswaar in gewijzigde volgorde volbracht, dus wat is het nut? André kijkt zonder fiets nog even verder, maar als hij tot over zijn enkels in de sneeuw wegzakt, besluit hij er toch een punt achter te zetten. Er worden nog een paar mooie foto's gemaakt en dan gaan Jakke en Marnix op de fiets naar beneden naar Valloire, André stapt in de bus, die ziet de afdaling niet meer zitten met zijn pijnlijke heup. Als iedereen is ingestapt is het nog een lange reis terug over dezelfde weg als gefietst. Respect voor ieders prestatie is groot, gezien de enorme hoogten die zijn overwonnen. Thuis wacht een bord lasagne en salade met een lekker toetje.

In het chalet horen we van Jan Kramer dat De Kof rond half negen uur nog eens aan De Alp is begonnen. Hij gaat hem alvast opzoeken. Hij staat uiteindelijk rond een uur of half 11 bovenop Alpe d'Huez. Vanaf 6.00 uur op de fiets. Enorm respect voor zijn prestatie. Hij had er een uur over gedaan om lopend over de top te komen. Om de tien stappen pauzeren om op adem te komen. Tja......

De tassen worden gepakt voor de terugreis. De meesten zijn in de loop van de dag al naar huis gegaan. De nacht valt. Slapen... Tegen zeven uur is iedereen echter al lang en breed wakker, snel ontbijten en in de auto's naar Urk. Tijdens de rit wordt alles Nog eens nabesproken. De lijven zijn stijf van de inspanningen, maar een voldaan gevoel overheerst. 

Het einde van een onvergetelijke week en dito tocht.

AdV

